
Marktgemeinde Breitenfurt 

Verhandlungsschrift 
über die Sitzung des 

Gemeinderates 

 

am Donnerstag, 29. August 2019 im Amtshaus, Hirschentanzstraße 3. 

Beginn: 19.00 Uhr 

Ende:    19.55 Uhr 
Die Einladung erfolgte am 23. August 2019 durch Kurrende und Einzelladung. 

Anwesend waren: 

Bürgermeister  

Vizebürgermeister Ferdinand Weißmann 

die Mitglieder des Gemeinderates 

1.   gf.GR.  Hartig Mag. Susanne 2.   gf.GR.  Hruby Franz 

3.   gf.GR.  Janka-Chapó Mag. Claudia   4.   gf.GR.  Raß-Hubinek Mag. Gabriele 

5.   gf.GR.  Schredl Wolfgang  6.   gf.GR.  Vogt OSRn Sylvia, BEd 

7.  GR.  Auer Thomas  8.    GR.  Biribauer Martin 

9.  GR. Fleischacker Wolfgang 10. GR.  Gajics Mag. Clemens 

11. GR. Gerstenbauer Alexandra 12. GR.  Hartig Mag. Anton 

13. GR. Heiplik Michael  14. GR.  Hofbauer Mag. Michael 

15.  GR.  Klinger Mag. Michael, MBA 16. GR.  Langer Max, BA 

17. GR. Lesch DI Thomas  18. GR.  Mazanek Mag. Andrea 

19. GR. Piss Robert   20. GR.  Polgar Dr. Doris 

21. GR. OStR. Raß Mag. Nobert 22. GR.  Schneehuber Anna 

23.  GR. Steigberger Thomas  24. GR.  Weißmann Mario 

25. GR Wühr Andreas  26. GR.    

27. GR.     28. GR  

Anwesend waren außerdem: 

1.  Schöny Andreas, AL  2.  Polzer Sylvia, Leitung Bürgerservice 

Entschuldigt abwesend waren: 

1.    GR. Eisenriegler Doris   2.   GR.  Piss Dominique  

3. GR      4. GR.       

Nicht entschuldigt abwesend waren: 

1.       2. 

Vorsitzender: Vizebürgermeister Ferdinand Weißmann  

                                 Bürgermeister Wolfgang Schredl (ab TO-Punkt 4)  

Die Sitzung war öffentlich. 

Die Sitzung war beschlussfähig. 
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Antragsteller für die TO-Punkte 1 – 3: Vizebürgermeister Ferdinand Weißmann 

 

zu 1) Angelobung eines neuen Gemeinderatsmitglieds: 

Herr Altbürgermeister Dipl.-Ing. Ernst Morgenbesser hat mit Schreiben vom 8. August 2019 

mit Wirkung vom 16. August 2019 auf sein Gemeinderatsmandat verzichtet. Gemäß § 110 

Abs. 1 der NÖ Gemeindeordnung wurde dieser Verzicht am 16. August 2019 verbindlich. 

Seitens des Zustellungsbevollmächtigten der ÖVP Breitenfurt wurde Herr Mag. Clemens 

Gajics als Ersatzmitglied namhaft gemacht und in den Gemeinderat einberufen. Er wird 

entsprechend den Vorschriften der NÖ Gemeindeordnung vom Vizebürgermeister als 

Gemeinderat angelobt.  

 

zu 2) Bestätigung der Richtigkeit des Gemeinderatssitzungsprotokolls vom 12. Juni 

2019: 

Sachverhalt:  Das Protokoll der Sitzung des Gemeinderates vom 12. Juni 2019 wurde den im 

Gemeinderat vertretenen Parteien übermittelt. 

 

Antrag: Der Gemeinderat möge die Richtigkeit des Protokolls der Sitzung des Gemeinderates 

vom 12. Juni 2019 bestätigen.  

 

Beschluss: Der Gemeinderat beschließt antragsgemäß die Richtigkeit des 

Gemeinderatsprotokolls vom 12. Juni 2019. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

TO Punkte 3 und 4 sind in einem gesonderten Protokoll behandelt. 
 
 

zu 5) Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse gem. § 115 der NÖ 

Gemeindeordnung: 

Aufgrund der Veränderungen im Gemeinderat sind Ergänzungswahlen in die 

Gemeinderatsausschüsse erforderlich. Seitens der ÖVP Breitenfurt liegt ein Wahlvorschlag, 

der alle Änderungen in den Gemeinderatsausschüssen umfasst, vor (Beilage A). Herr GR 

Maximilian Langer scheidet als Mitglied des Prüfungsausschusses aus und soll in den 

Ausschuss für Finanzen gewählt werden. Herr GR Mag. Clemens Gajics soll daher statt Herrn 

GR Langer, BA, in den Prüfungsausschuss und statt Herrn Bürgermeister Schredl in die 

Ausschüsse für Bildung- und Bildungseinrichtungen, Sport und Freizeiteinrichtungen und 

Mehrzweckhalle sowie Umwelt Verkehr und Raumordnung gewählt werden. Es werden vom 

Bürgermeister Herr GR Michael Heiplik und Frau GR Anna Schneehuber zur 

Stimmenauszählung bestimmt. 

Die Ergänzungswahl wird mit den aufgelegten Stimmzetteln in geheimer Wahl durchgeführt. 

Die entsprechenden Erfordernisse sind bereitgestellt 

Nach Stimmabgabe und –auszählung wird folgendes Ergebnis bekannt gegeben: 

Prüfungsausschuss: 

Gajics Mag. Clemens ……………26…… Stimmen 

Ausschuss f. Bildung und Bildungseinrichtungen: 

Gajics Mag. Clemens…………… 26…  Stimmen 

Ausschuss f. Sport und Freizeiteinrichtungen, Mehrzweckhalle: 

Gajics Mag. Clemens ……26…… Stimmen 

Ausschuss f. Umwelt, Verkehr u. Raumplanung: 

Gajics Mag. Clemens …  26.  Stimmen 
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Ausschuss für Finanzen, Wirtschaft, Land- und Forstwirtschaft, Fremdenverkehr: 

Langer Maximilian, BA….26.. Stimmen. 

 

zu 6) Entsendung von GemeindevertreterInnen in Verbände: 

Sachverhalt: In der Sitzung des Gemeinderates am 23. März 2015 hat der Gemeinderat die 

Entsendung von GemeindevertreterInnen in verschiedene Verbände beschlossen. Aufgrund 

der heutigen Neuwahl des Bürgermeisters ist eine Neuentsendung in den Vorstand des 

Gemeindeabwasserverbandes Breitenfurt-Laab erforderlich. Seitens der ÖVP wurde 

vorgeschlagen, Frau UGR. Dr. Doris Polgar in den Verband zu entsenden. 

 

Antrag: Der Gemeinderat möge beschließen, Frau UGR. Dr. Doris Polgar in den Vorstand des 

Gemeindeabwasserverbandes anstelle des zum Bürgermeister gewählten Herrn Wolfgang 

Schredl zu entsenden. 

 

Beschluss: Der Gemeinderat beschließt antragsgemäß die Entsendung. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 
Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am                        2019 

genehmigt - abgeändert - nicht genehmigt. 

 

 

 

 

 

 Bürgermeister:     Schriftführer 

 

 

 

 
Gemeinderat:  Gemeinderat:  Gemeinderat:  Gemeinderat: 


